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1) Der Film war sehr umstritten, die Romanvorlage wurde an entscheidenden
Stellen verandert. [Question ID = 25972]

1. deshalb [Option ID = 43884]

2. Keines davon [Option ID = 43886]

3. denn [Option ID = 43883]

4. aus diesem Grund [Option ID = 43885]

Correct Answer :-
« denn [Option ID = 43883]

2) Wie kann man das noch ausdriicken?
Diese Méngel konnte man beheben.
[Question ID = 25974]

1. Diese Mdngel waren I6slich. [Option ID = 43893]

2. Diese Mangel lieBen sich beheben. [Option ID = 43892]
3. Diese Mangel kdnnen wir beheben. [Option ID = 43891]
4. Diese Mangel kdnnen wir |6sen. [Option ID = 43894]

Correct Answer :-
» Diese Méngel lieBen sich beheben. [Option ID = 43892]

3) Wie kann man das noch ausdriicken?
Die Schrifstellerin hofft, dass ihr Werk bald in andere Sprachen iibersetzt wird.
[Question ID = 25981]

1. Die Schrifstellerin beabsichtigt, dass ihr Werk bald in andere Sprachen (bertsetzt wird. [Option ID = 43919]

2. Die Schrifstellerin ist der Ansicht, dass ihr Werk bald in andere Sprachen libersetzt wird. [Option ID =
43922]

3. Die Schrifstellerin rechnet damit, dass ihr Werk bald in andere Sprachen Gbersetzt wird. [Option ID =
43920]

4. Die Schrifstellerin ist davon Gberzeugt, dass ihr Werk bald in andere Sprachen libersetzt wird. [Option ID =
43921]

Correct Answer :-

« Die Schrifstellerin rechnet damit, dass ihr Werk bald in andere Sprachen libersetzt wird. [Option ID =
43920]

4) Wie kann man das noch ausdriicken?
Es ist schon sehr spat. Beate hat Angst, alleine nach Hause zu gehen.

[Question ID = 25971]



1. Keines davon. [Option ID = 43882]

2. Beate hat Angst, alleine nach Hause zu gehen, trotzdem ist es schon sehr spat. [Option ID = 43881]
3. Beate hat Angst, alleine nach Hause zu gehen, deshalb ist es schon sehr spat. [Option ID = 43880]
4. Obwohl Beate Angst hat, alleine nach Hause zu gehen, ist es schon sehr spat. [Option ID = 43879]

Correct Answer :-
« Keines davon. [Option ID = 43882]

5) Wie kann man das noch ausdriicken?
Obwohl Musik eine mathematische Grundlage hat, erzeugt sie Gefiihle.
[Question ID = 25970]

1. Keines davon. [Option ID = 43878]

2. Trotz ihrer mathematischen Grundlage erzeugt Musik Gefiihle. [Option ID = 43875]

3. Musik erzeugt Geflihle, trotzdem hat sie eine mathematische Grundlage. [Option ID = 43876]
4. Musik erzeugt Gefiihle, deshalb hat sie eine mathematische Grundlage. [Option ID = 43877]

Correct Answer :-
« Trotz ihrer mathematischen Grundlage erzeugt Musik Gefiihle. [Option ID = 43875]

6) Bismarck erklart den Deutschen Bund fiir erloschen und PreuBen gewinnt den daraus
resultierenden Krieg mit Osterreich in der Schlacht bei Koniggritz, und damit die effektive
Kontrolle iiber die deutschen Ldnder im neuen "Norddeutschen Bund". [Question ID = 25998]

1. Osterreich und PreuBen werden bei Kéniggrétz geschlachtet. [Option ID = 43987]

2. PreuBen verliert den Krieg gegen Osterreich bei Kéniggratz. [Option ID = 43988]

3. PreuBen und Osterreich gewinnen Kontrolle tiber die deutschen Lénder im neuen "Norddeutschen Bund".
[Option ID = 43990]

4, PreuBen gewinnt und Osterreich verliert den Krieg bei Kéniggrétz. [Option ID = 43989]

Correct Answer :-
« PreuBen gewinnt und Osterreich verliert den Krieg bei Kéniggritz. [Option ID = 43989]

7) Warte mal ab, du wirst noch dein Wunder erleben! [Question ID = 25976]

1. griines [Option ID = 43900]

2. rotes [Option ID = 43902]

3. blaues [Option ID = 43901]

4. schwarzes [Option ID = 43899]

Correct Answer :-
« blaues [Option ID = 43901]

8) Ignatius von Loyola war ein wichtiger Trager -
[Question ID = 26003]

1. der Franzdsichen Revolution [Option ID = 44008]
2. der Gegenreformation [Option ID = 44009]
3. der Arbeiterbewegung [Option ID = 44007]
4. der deutschen Sprachreform [Option ID = 44010]

Correct Answer :-



» der Gegenreformation [Option ID = 44009]

9) Die Zauberfiote ist eine Oper von-
[Question ID = 26011]

1. Johannes Bach [Option ID = 44041]

2. Joseph Hayden [Option ID = 44042]

3. Ludwig van Beethoven [Option ID = 44040]

4. Wolfgang Amadeus Mozart [Option ID = 44039]

Correct Answer :-
» Wolfgang Amadeus Mozart [Option ID = 44039]

10) Das Kommunistische Manifest wurde im Jahr-
[Question ID = 26010]

1. 1871 verdffentlicht. [Option ID = 44037]
2. 1844 verdffentlicht. [Option ID = 44035]
3. 1848 veroffentlicht. [Option ID = 44038]
4. 1845 verdffentlicht. [Option ID = 44036]

Correct Answer :-
» 1848 verdffentlicht. [Option ID = 44038]

11) An die Nachgeborenen ist ein Gedicht von-
[Question ID = 26009]

1. Alexander Déblin [Option ID = 44033]
2. Johannes Becher [Option ID = 44032]
3. Heinrich Boll [Option ID = 44031]

4. Bertolt Brecht [Option ID = 44034]

Correct Answer :-
« Bertolt Brecht [Option ID = 44034]

12) Emilia Galottiist ein Drama von-
[Question ID = 26004]

1. Johann Wolfgang Goethe [Option ID = 44011]
2. Erwin Piscator [Option ID = 44014]

3. Gotthold Ephraim Lessing [Option ID = 44013]
4. Wolfgang Borchert [Option ID = 44012]

Correct Answer :-
» Gotthold Ephraim Lessing [Option ID = 44013]

13) Das Buch von der deutschen Poetery verfasste-

[Question ID = 26002]



1. Thomas Mintzer [Option ID = 44003]
2. Martin Luther [Option ID = 44004]

3. C. M.Opitz [Option ID = 44005]

4. Hans Sachs [Option ID = 44006]

Correct Answer :-
o C. M.Opitz [Option ID = 44005]

14) Das siebte Kreuzist ein Roman von-
[Question ID = 26008]

1. Anna Seghers [Option ID = 44027]
2. Christa Wolf [Option ID = 44029]

3. Inka Parei [Option ID = 44028]

4. Elfriede Jelinek [Option ID = 44030]

Correct Answer :-
« Anna Seghers [Option ID = 44027]

15) Der Zweite Weltkrieg endete-
[Question ID = 26013]

1. 1942 [Option ID = 44049]
2. 1947 [Option ID = 44050]
3. 1945 [Option ID = 44048]
4. 1948 [Option ID = 44047]

Correct Answer :-
e 1945 [Option ID = 44048]

16) Die Lutherbibelist eine kulturelle Leistung der-
[Question ID = 26001]

1. Reformation [Option ID = 44002]

2. Volkerwanderung [Option ID = 43999]
3. Aufklarung [Option ID = 44001]

4. Klassik [Option ID = 44000]

Correct Answer :-
» Reformation [Option ID = 44002]

17) FC Bayernist-
[Question ID = 26019]

1. ein Autorenverein [Option ID = 44072]
2. ein Musikerverein [Option ID = 44074]
3. ein Fussballverein [Option ID = 44073]
4. ein Malerverein [Option ID = 44071]

Correct Answer :-



« ein Fussballverein [Option ID = 44073]

18) Woyzeck ist ein Drama von-
[Question ID = 26007]

1. Gerhart Hauptmann [Option ID = 44023]
2. Georg Biichner [Option ID = 44026]

3. Friedrich Dirrenmatt [Option ID = 44025]
4. Ernst Toller [Option ID = 44024]

Correct Answer :-
o Georg Biichner [Option ID = 44026]

19) Die Leiden des jungen Werthers ist ein-
[Question ID = 26012]

1. Komikbuch [Option ID = 44043]
2. Briefroman [Option ID = 44046]
3. Krimi [Option ID = 44044]

4. Reisebuch [Option ID = 44045]

Correct Answer :-
o Briefroman [Option ID = 44046]

20) Deutschland. Ein Wintermérchen ist -
[Question ID = 26006]

1. ein Naturgedicht von Sarah Kirsch [Option ID = 44022]

2. ein Versepos von Heinrich Heine [Option ID = 44021]

3. ein Hausmarchen von den Briidern Grimm. [Option ID = 44019]
4. ein Kunstmarchen von Max von der Grin. [Option ID = 44020]

Correct Answer :-
« ein Versepos von Heinrich Heine [Option ID = 44021]

21) Das biirgerliche Trauerspiel entstand wahrend-
[Question ID = 26005]

1. der Weimarer Klassik. [Option ID = 44016]
2. der Aufkldrung. [Option ID = 44017]

3. der Renaissance. [Option ID = 44018]

4. von Sturm und Drang. [Option ID = 44015]

Correct Answer :-
« der Aufklarung. [Option ID = 44017]

22) Metropolis ist ein Film von-

[Question ID = 26018]



1. Alexander Kluge [Option ID = 44067]

2. Margerethe von Trotha [Option ID = 44069]
3. Fritz Lang [Option ID = 44070]

4. Werner Fassbinder [Option ID = 44068]

Correct Answer :-
 Fritz Lang [Option ID = 44070]

23) “Allerdings muss man mehr Zeit einplanen, wenn man sich beim Zahnarzt hypnotisieren
lassen will. In einem Vorgesprach wird der Patient ausfiihrlich iiber die Hypnose informiert. Der
Arzt muss feststellen, ob sie fiir den Patienten medizinisch und psychologisch wirklich die beste
Methode ist. Selbstvertrauen, Konzentrationsfahigkeit und Phantasie sind entscheidende
Voraussetzungen.”

Welche Aussage stimmt?
[Question ID = 25989]

1. Vor der Hypnose muss der Arzt den Patienten untersuchen. [Option ID = 43954]

2. Der Arztbesuch dauert langer, wenn man sich hypnotisieren lassen will. [Option ID = 43953]

3. Selbstvertrauen, Konzentrationsfahigkeit und Phantasie muss ein Zahnarzt besitzen, damit er seine
Patienten hypnotisieren kann. [Option ID = 43952]

4. Fir den Arzt und die Patienten ist die Hypnose die beste Methode. [Option ID = 43951]

Correct Answer :-
« Der Arztbesuch dauert langer, wenn man sich hypnotisieren lassen will. [Option ID = 43953]

24) “Der Stuttgarter Zahnarzt Dr. Albrecht Schmierer kennt solche Patienten nicht. Bei ihm wird
ohne Spritze gebohrt, und trotzdem hat niemand Angst oder Schmerzen. Die Patienten traumen
von sonnigen Stranden, wenn der Arzt an ihren Zdhnen arbeitet.”

Welche Aussage stimmt?
[Question ID = 25985]

1. Die Patienten von Dr. Albrecht Schmierer haben keine Angst und keine Schmerzen. [Option ID = 43937]
2. Der Stuttgarter Zahnarzt nimmt nur die Patienten, die keine Angst haben. [Option ID = 43938]

3. In der Praxis von Dr. Albrecht Schmierer gibt es viele Fotos von sonnigen Stranden. [Option ID = 43936]
4. Dr. Albrecht Schmierer hat keine Patienten. [Option ID = 43935]

Correct Answer :-
« Die Patienten von Dr. Albrecht Schmierer haben keine Angst und keine Schmerzen. [Option ID = 43937]

25) “Beim Zahnarzt héren die Menschen schon im Wartezimmer eine Kassette mit
Entspannungsmusik, damit sie ruhig und locker werden. Im Behandlungszimmer hypnotisiert der
Mediziner, der eine psychologische Zusatzausbildung haben muss, seine Patienten dann mit
stereotypen Satzen: “Dein Korper wird immer miider, nur der Kopf bleibt wach. AuBBer meiner
Stimme wird jetzt alles unwichtig!” Und diese Stimme suggeriert dem Patienten, beim Gerdusch
des Bohrers an exotische Végel zu denken, beim Sauger ans Rauschen des Windes.”

Welche Aussage stimmt?
[Question ID = 25987]

1. Nur Zahnarzte mit psychologischer Zusatzausbildung diirfen Patienten hypnotisieren. [Option ID = 43946]



2. Eine Kassette mit Entspannungsmusik hypnotisiert die Patienten schon im Wartezimmer. [Option ID =
43944

3. Ein Psychologe hypnotisiert die Patienten des Zahnarztes. [Option ID = 43943]

4. Bei der Hypnose werden der Kérper und der Kopf immer miider. [Option ID = 43945]

Correct Answer :-

» Nur Zahnarzte mit psychologischer Zusatzausbildung diirfen Patienten hypnotisieren. [Option ID =
43946]

26) “Es klingt unglaublich, aber es funktioniert. Hypnose als Schmerzbetiaubung ist eine absolut
seriose Methode, wenn sie von einem Spezialisten fiir Hypnose durchgefiihrt wird. Besonders fiir
Menschen, die panische Angst vor dem Zahnarzt haben oder Spritzen nicht vertragen, ist
medizinische Hypnose eine willkommene Lésung.”

Welche Aussage stimmt?
[Question ID = 25988]

1. Nur ganz wenige Spezialisten kénnen Hypnose als Schmerzbetdubung anwenden. [Option ID = 43950]

2. Hypnose ist nicht nur fiir die Menschen geeignet, die panische Angst vor dem Zahnarzt haben. [Option ID =
43948]

3. Hypnose ist eine seridse Methode, die von jedem Zahnarzt angewendet werden kann. [Option ID = 43947]

4. Viele Leute glauben nicht, dass die Methode funktioniert. [Option ID = 43949]

Correct Answer :-

« Hypnose ist nicht nur fiir die Menschen geeignet, die panische Angst vor dem Zahnarzt haben. [Option
ID = 43948]

27) “Angst vor dem Zahnarzt? Hast du im Wartezimmer schon schweiBBnasse Hiande und
Herzklopfen? Fast jeder hat das schon erlebt. Das Gerdausch des Bohrers, der Zahnarzt in seinem
weiBen Kittel und der Geruch nach Desinfektionsmittel bringen sogar die Mutigsten aus der
Ruhe.”

Welche Aussage stimmt?
[Question ID = 25984]

1. Fast jeder ist schon einmal zum Zahnarzt gegangen. [Option ID = 43931]

2. Fast alle Menschen haben Angst vor dem Zahnarzt. [Option ID = 43932]

3. Jeder Zahnarzt trégt einen weiBen Kittel. [Option ID = 43933]

4. Das Gerdusch des Bohrers, der Zahnarzt in seinem weiBen Kittel und der Geruch nach Desinfektionsmittel
beruhigen die Patienten. [Option ID = 43934]

Correct Answer :-
» Fast alle Menschen haben Angst vor dem Zahnarzt. [Option ID = 43932]

28) “Hypnose statt Narkose — diesen neuen Trend gibt es in deutschen Zahnarztpraxen. Und
nicht nur dort: Auch in der Geburtshilfe und bei der Behandlug von Brandwunden wird Hypnose
als alternative Schmerzbetaubung angewendet.”

Welche Aussage stimmt?
[Question ID = 25986]

1. Bis jetzt wird nur beim Zahnarzt Hypnose angewendet. [Option ID = 43941]
2. In deutschen Zahnarztpraxen wird Uberhaupt nicht mehr mit Narkose gearbeitet. [Option ID = 43940]



3. Bei der Geburtshilfe und in der Behandlung von Brandwunden wendet man andere alternative Methoden
zur Schmerzbetdubung an. [Option ID = 43942]
4. Hypnose ist eine alternative Methode zur Schmerzbetdubung. [Option ID = 43939]

Correct Answer :-
« Hypnose ist eine alternative Methode zur Schmerzbetaubung. [Option ID = 43939]

29) Welcher von den Satzen ist richtig? [Question ID = 25979]

1. Wer setzt diesen Text Gber? [Option ID = 43911]
2. Wer Ubersetzt dieser Text? [Option ID = 43912]

3. Wer (ibertragt diesen Text? [Option ID = 43914]
4. Wer tragt diesen Text iber? [Option ID = 43913]

Correct Answer :-
« Wer Uibertragt diesen Text? [Option ID = 43914]

30) Welcher von den Satzen ist richtig? [Question ID = 25973]

1. Der Hubshcrauber steuert den Pilot. [Option ID = 43888]

2. Der Hubschrauber steuert der Pilot. [Option ID = 43887]

3. Der Hubschrauber wird von dem Pilot gesteuert. [Option ID = 43890]
4. Der Hubschrauber wird vom Piloten gesteuert. [Option ID = 43889]

Correct Answer :-
o Der Hubschrauber wird vom Piloten gesteuert. [Option ID = 43889]

31) ,Jeden Tag in den Betrieb gehen — das stelle ich mir total atzend vor", antworten viele
Teenager auf die Frage nach ihren Vorstellungen von der Berufswelt ihrer Eltern.

[Question ID = 25990]

1. Viele Teenager finden die Berufswelt ihrer Eltern kompliziert. [Option ID = 43957]
2. Viele Teenager finden die Berufswelt ihrer Eltern reizend. [Option ID = 43958]

3. Viele Teenager finden die Berufswelt ihrer Eltern spannend. [Option ID = 43956]
4. Viele Teenager finden die Berufswelt ihrer Eltern furchtbar. [Option ID = 43955]

Correct Answer :-
« Viele Teenager finden die Berufswelt ihrer Eltern furchtbar. [Option ID = 43955]

32) Statt zu arbeiten, wiirden Jugendliche lieber vor dem Computer sitzen oder mit Freunden
»Chillen™ und lieBen sich so wichtige Chancen entgehen.

[Question ID = 25991]

1. Jugendliche lieBen sich wichtige Chancen entgehen,weil sie am Computer arbeiten. [Option ID = 43961]

2. Jugendliche lieBen sich wichtige Chancen entgehen,weil sie zu viel arbeiten. [Option ID = 43959]

3. Jugendliche lieBen sich wichtige Chancen entgehen,weil sie die Zeit vergeuden anstatt zu arbeiten. [Option
ID = 43962]

4. Jugendliche lieBen sich wichtige Chancen entgehen,weil sie keine Ausbildung haben. [Option ID = 43960]

Correct Answer :-

« Jugendliche lieBen sich wichtige Chancen entgehen,weil sie die Zeit vergeuden anstatt zu arbeiten.
[Option ID = 43962]



33) Die meisten Experten raten zu sorgfdltig ausgesuchten friihen Berufserfahrungen.
[Question ID = 25993]

1. Die meisten Experten sind besorgt. [Option ID = 43969]

2. Die meisten Experten haben friihe Berufserfahrung. [Option ID = 43970]

3. Die meisten Experten schatzen gut gewahlte friihe Berufserfahrung. [Option ID = 43968]
4. Die meisten Experten suchen Berufserfahrungen. [Option ID = 43967]

Correct Answer :-
» Die meisten Experten schatzen gut gewahlte friihe Berufserfahrung. [Option ID = 43968]

34) Die Hauptstadt der DDR war-
[Question ID = 26015]

1. Berlin [Option ID = 44056]
2. Erfurt [Option ID = 44057]
3. Bonn [Option ID = 44055]
4. Weimar [Option ID = 44058]

Correct Answer :-
» Berlin [Option ID = 44056]

35) Die Geburtsstadt von Wolfgang Johann Goethe ist-
[Question ID = 26017]

1. Bremen [Option ID = 44064]
2. Frankfurt [Option ID = 44066]
3. Rom [Option ID = 44065]

4. Weimar [Option ID = 44063]

Correct Answer :-
o Frankfurt [Option ID = 44066]

36) Im Vertrag von Versailles verliert Deutschland seine Kolonien, sowie Elsass-Lothringen an
Frankreich und Posen und den "polnischen Korridor" an Polen; Deutschland muss erhebliche
Reparationen zahlen, und das Rheinland demilitarisieren. [Question ID = 25999]

1. Als Folge des Vertrags von Versailles musste Deutschland erhebliche Reparationen zahlen. [Option ID =
43991]

2. Als Folge des Vertrags von Versailles musste Deutschland den polnischen Korridor bauen. [Option ID =
43992]

3. Als Folge des Vertrags von Versailles verlor Deutschland Frankreich. [Option ID = 43993]

4. Als Folge des Vertrags von Versailles verlor Deutschland Polen. [Option ID = 43994]

Correct Answer :-

» Als Folge des Vertrags von Versailles musste Deutschland erhebliche Reparationen zahlen. [Option ID =
43991]

37) Mit dem Kampf gegen die Franzésische Revolution und dann gegen Napoleon endet das
Heilige Romische Reich offiziell, und zugleich beginnt das Ende der deutschen Kleinstaaten.

[Question ID = 25997]



1. Mit dem Kampf gegen die Franzdsische Revolution, und dann gegen Napoleon endet das Heilige Rémische
Reich offiziell, und die deutsche Kleinstaaterei. [Option ID = 43983]

2. Mit dem Kampf gegen die Franzdsische Revolution und dann gegen Napoleon beginnt das Heilige R&mische
Reich offiziell, und zugleich beginnt das Ende der deutschen Kleinstaaten. [Option ID = 43984]

3. Mit dem Kampf gegen die Franzdsische Revolution und dann gegen Napoleon endet das Romische und das
Deutsche Reich offiziell. [Option ID = 43986]

4. Mit dem Kampf gegen die Franzdsische Revolution und dann gegen Napoleon wird das Heilige Romische
Reich und zugleich auch die deutschen Kleinstaaten offiziell. [Option ID = 43985]

Correct Answer :-

» Mit dem Kampf gegen die Franzdsische Revolution, und dann gegen Napoleon endet das Heilige
Romische Reich offiziell, und die deutsche Kleinstaaterei. [Option ID = 43983]

38) Welches Wort passt nicht zu den anderen? [Question ID = 25982]

1. Arbeit [Option ID = 43926]

2. Buchschrift [Option ID = 43924]
3. Beitrag [Option ID = 43925]

4. Werk [Option ID = 43923]

Correct Answer :-
o Buchschrift [Option ID = 43924]

39) Giinter Grass erhielt den Nobelpreis der Literatur fiir -
[Question ID = 26014]

1. Zunge zeigen [Option ID = 44051]

2. Der Butt [Option ID = 44052]

3. Die Blechtromme/ [Option ID = 44053]
4. Im Krebsgang [Option ID = 44054]

Correct Answer :-
» Dije Blechtromme/ [Option ID = 44053]

40) Bei diesem Aufsatz fehlt der Faden. [Question ID = 25975]

1. rote [Option ID = 43896]

2. blaue [Option ID = 43898]

3. weiBe [Option ID = 43895]

4. schwarze [Option ID = 43897]

Correct Answer :-
« rote [Option ID = 43896]

41) Falls Sie weitere Fragen haben, ich gerne zur Verfiigung. [Question ID =
25978]

1. bin [Option ID = 43909]

2. bringe [Option ID = 43910]
3. stelle [Option ID = 43907]

4. stehe [Option ID = 43908]

Correct Answer :-
» stehe [Option ID = 43908]



42) Das Praktikum kann wiederum ein Anreiz sein, sich in der Schule mehr anzustrengen: ,Die
Lehrer erkannten ihre Schiiler gar nicht mehr wieder, so motiviert gingen sie zu Werke"
[Question ID = 25992]

1. Das Praktikum kann wiederum die Lehrer entfremden . [Option ID = 43965]
2. Das Praktikum kann wiederum die Schiiler und Lehrer demotivieren. [Option ID = 43966]
3. Das Praktikum kann wiederum die Schiiler entfremden. [Option ID = 43964]
4. Das Praktikum kann wiederum hdchst motivierend sein. [Option ID = 43963]

Correct Answer :-
o Das Praktikum kann wiederum héchst motivierend sein. [Option ID = 43963]

43) PreuBen unter Friedrich dem GroB3en (1712-1786) wird zur europaischen GroBmacht, und
gewinnt ab jetzt zunehmend den Kampf gegen Osterreich um Macht und Einfluss in Deutschland.
[Question ID = 25996]

1. Unter Friedrich dem GroBen (1712-1786) gewinnt PreuBen Europa. [Option ID = 43980]

2. Unter Friedrich dem GroBen (1712-1786) gewinnt Osterreich mehr Macht als PreuBen in Europa. [Option ID
= 43979]

3. Unter Friedrich dem GroBen (1712-1786) gewinnt Osterreich den Krieg gegen Deutschland. [Option ID =
43982]

4. Unter Friedrich dem GroBen (1712-1786) wird PreuBen zu GroBmacht in Europa. [Option ID = 43981]

Correct Answer :-
» Unter Friedrich dem GroBen (1712-1786) gewinnt PreuBen Europa. [Option ID = 43980]
» Unter Friedrich dem GroBen (1712-1786) wird PreuBen zu GroBmacht in Europa. [Option ID = 43981]

44) Was bedeutet der Ausdruck: jemanden unter Druck setzem?
[Question ID = 25983]

1. jemanden bedrangen [Option ID = 43928]

2. jemanden beeindrucken [Option ID = 43927]

3. bedrickt sein [Option ID = 43929]

4. von jemandem/etwas beeindruckt sein [Option ID = 43930]

Correct Answer :-
« jemanden bedrdngen [Option ID = 43928]

45) Die Studie hat ausserdem ergeben, dass digitale Medien keinen Einfluss auf
Rechtschreibkenntnisse und Ausdruckskompetenz der Jugendlichen haben. Dieser Feststellung
Rechnung tragend, wird Jugendsprache von Sprachwissenschaftlern heutzutage als komplexes
sprachliches Phdnomen angesehen, das wie ein Seismograph Verdanderungen in
unterschiedlichen sozialen Bereichen anzeigt. [Question ID = 25995]

1. Die Jugendsprache deutet auf Veranderungen im Seismograph hin. [Option ID = 43978]

2. Die Jugendsprache deutet auf Veranderungen im Sozialbereich hin. [Option ID = 43977]

3. Die Studie hat ausserdem ergeben,dass Medien die Jugendsprache vereinfachen. [Option ID = 43976]

4. Die Studie hat ausserdem ergeben,dass Medien die Ausdruckkompetenz und Rechtschreibkenntnisse der
Jugendlichen beeinflussen. [Option ID = 43975]

Correct Answer :-
 Die Jugendsprache deutet auf Veranderungen im Sozialbereich hin. [Option ID = 43977]



Am Dienstag, Juni wird die Ausstellung erdéffnet. [Question ID =
25980]

1. des zweiten [Option ID = 43918]
2. der zweite [Option ID = 43915]

3. dem zweiten [Option ID = 43917]
4. den zweiten [Option ID = 43916]

Correct Answer :-
« den zweiten [Option ID = 43916]

47) Je frither Schiiler sich iiber ihre Interessen im Klaren sind, desto besser kénnen sie
beispielsweise ihre Leistungskurse ausrichten. Das Praktikum kann wiederum ein Anreiz sein,
sich in der Schule mehr anzustrengen. [Question ID = 25994]

1. Je friher Schiiler sich Gber ihre Interessen im Klaren sind, desto besser kdnnen sie sich beispielsweise ihre
Leistungskurse leisten. [Option ID = 43972]

2. Je friiher Schiiler sich (ber ihre Interessen im Klaren sind, desto besser kdnnen sie beispielsweise ihr
Praktikum machen. [Option ID = 43973]

3. Je friiher Schiller sich tber ihre Interessen im Klaren sind, desto besser kdnnen sie beispielsweise das
Praktikum ausrichten. [Option ID = 43971]

4. Je friher Schiiler sich lber ihre Interessen im Klaren sind, desto besser sind ihre schulische Leistungen.
[Option ID = 43974]

Correct Answer :-

« Je friiher Schiler sich Gber ihre Interessen im Klaren sind, desto besser sind ihre schulische Leistungen.
[Option ID = 43974]

48) Das Konzentrationslager Auschwitz liegt in-
[Question ID = 26016]

1. Deutschland [Option ID = 44059]
2. Polen [Option ID = 44062]

3. Russland [Option ID = 44060]

4. Holland [Option ID = 44061]

Correct Answer :-
» Polen [Option ID = 44062]

49) Sie sollten am Dienstag ein Referat iiber dieses Thema [Question ID = 25977]

1. aushalten. [Option ID = 43905]

2. ausschreiben. [Option ID = 43906]
3. schreiben. [Option ID = 43903]

4. halten. [Option ID = 43904]

Correct Answer :-
« halten. [Option ID = 43904]

50) Ulrich von Hutten war einer der bedeutendsten deutschen - [Question ID = 26000]

1. Humanist des Mittelalters [Option ID = 43996]

2. Philosoph des 19. Jahrhunderts [Option ID = 43998]
3. Dramatiker des Barocks [Option ID = 43995]

4. Lyriker der Romantik [Option ID = 43997]



Correct Answer :-
» Humanist des Mittelalters [Option ID = 43996]



